



党史学习教育省委巡回指导动员培训会召开 高质量开展巡回指导 推动党史学习教育走深走实

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 吴浩 张立东)5月7日,党史学习教育省委巡回指导动员培训会在成都召开,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实党中央和省委关于党史学习教育的决策部署,对巡回指导工作进行动员培训。

会议指出,开展党史学习教育,是

我们党政治生活中的一件大事,是今年的一项重大政治任务。派出巡回指导组对下级党组织进行督促指导,是保证党中央部署要求落地落实的重要举措。

会议强调,党史学习教育巡回指导工作政治性、政策性、业务性都很强,要强化政治担当,把巡回指导工作作为践行“两个维护”的实际行动,扎扎实实、全力以赴做好工作。要把握督导重点,

按照已出台的党史学习教育系列文件方案和巡回指导工作手册明确的职责任务,着重加强对组织部署、专题学习、政治引领、专题培训、“我为群众办实事”实践活动、专题民主生活会和专题组织生活会等方面的督促指导。要创新方式方法,深入学习领会党中央和省委关于巡回指导工作的部署要求,坚持问题导向,突出分类指导,体现务实要

求,注重总结经验,确保取得实实在在的成效。要加强组织领导,强化责任落实,把握工作节奏,保持良好作风,高效完成好各项工作任务,进一步推动全省党史学习教育走深走实、取得更大成效。

省委常委、宣传部部长,省委庆祝中国共产党成立100周年活动暨党史学习教育领导小组副组长、党史学习教育办公室主任甘霖出席会议并讲话。

奋斗百年路 启航新征程

四川、重庆、海南、陕西 推动党史学习教育深入人心

学党史 悟思想
办实事 开新局

四川、重庆、海南、陕西等地在党史学习教育中精心组织开展特色鲜明、形式多样的专题宣讲,推动学习教育深入人心,引导广大党员干部群众从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

四川

激励广大青年坚定理想信念
在奋发有为中践行初心使命

主题党史课、党史知识竞赛、演讲比赛、志愿服务……四川省青年联合会组织多场“青春同心·永跟党走”庆祝建党百年教育实践活动,激励广大青年在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。

这些日子,四川省凉山彝族自治州越西县西城中学青年女教师莫色小兰上课时,经常加入一些有关党史的内容。“我想让孩子们进一步体会到今天的幸福生活来之不易,要倍加珍惜,用最好的学习成绩来回报党的恩情。”

重庆
在党史学习教育中
切实为群众办实事解难题

“王朴烈士出生于1921年,牺牲在重庆解放前夕,他短暂而光辉的一生都献给了党。”近日,在重庆市南岸区南坪实验小学的一间教室内,74岁的王继志老人正和围坐身旁的一群少年分享父亲王朴的故事。“我想他也希望看看如今这盛世。”老人深情讲述,孩子们认真倾听,“听到烈士的故事,我感受到了他们的坚定信仰。”学生王子豪说。

党史宣讲要发挥群众积极性,走进群众心坎里。5月6日下午,重庆市大渡口区九宫庙街道新工二村的一道手绘墙前吸引不少社区绘画爱好者前来创作,这是当地在老旧小区改造中特意留出的一道墙,他们将党的百年历程融入一幅幅图画,共同绘制出一道靓丽的“红色风景线”,让群众在艺术中感悟红色初心。

切实为群众办实事解难题是党史学习教育的重要环节。重庆市日前在前期已公布的15件重点民生实事基础上,再启动实施36件市级层面重点民生项目,解决群众“急难愁盼”问

题。如由市卫健委联合市妇联开展妇女乳腺癌、宫颈癌“两癌”免费检查70万人次以上,实施低收入妇女“两癌”救助项目,保障适龄妇女身体健康。

海南

成立特色宣讲团
贴近人民群众讲党史

连日来,海南省各市县以“学党史、知党恩、跟党走”为主题,成立特色宣讲团,结合地方文化、突出民族特色、贴近人民群众讲党史,推动党史学习教育走深走实。

在五指山市,娘子军宣讲团、文艺轻骑兵深入10个乡镇村居开展巡回演出,用黎族歌舞、说唱小品、有奖问答等形式,带领群众学党史、感党恩;儋州市则以农村广播“小喇叭”为载体,在农村群众割胶务农后的闲暇时间,用方言土语播放中国共产党儋州历史,祖辈们亲历的革命历史在群众中产生强烈的感染力。

海南省委讲师团团长邓春玲说,通过一场场形式新颖、内容丰富的宣讲活动,波澜壮阔的百年党史、“23年红旗不倒”的琼崖革命精神印刻进群众心中,而这正成为中国特色自由贸

易港建设的坚实底气和磅礴干劲。

陕西

累计开展党史专题宣讲
11000余场

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。陕西省注重用好延安、照金等红色资源,省市县三级联动,组织领导干部带头讲、特色宣讲团分众讲、专家学者菜单讲、小分队巡回讲、网络媒体立体讲、大喇叭灵活讲,开展全方位宣传宣讲,形成多元联动、协同作战的党史宣讲合力。截至目前,全省累计开展党史专题宣讲11000余场,受众120余万人次。

依托丰富的红色资源,陕西省充分发挥革命文物旧址作用,通过现场宣讲、实物宣讲,深情讲述党史故事,引导干部群众在重温党的光辉历史中接受革命传统教育,赓续红色基因。“我们长期设立10个现场教学点,通过‘微党课’形式为游客讲述党史。”延安杨家岭革命旧址管理处主任侯振龙说,“五一”期间,当地还通过陕北大秧歌、安塞腰鼓、陕北民歌等文艺节目,生动地讲好党史故事,让延安精神激励更多人。

据新华社

全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组 到广安开展调研督导

贯彻习近平法治思想
锻造新时代四川政法铁军

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 何浩源)5月6日、7日,全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组组长李佳、副组长孙瑞标一行到广安开展调研督导。

李佳一行先后深入协兴法庭、协兴派出所、广安区公安分局特巡警大队、广安市人民检察院等单位实地调研督导,听取广安市政法队伍教育整顿工作汇报,详细询问教育整顿中线索收集、流转、处置方面的情况,查阅顽瘴痼疾排查梳理台账,并与基层一线政法干警等互

动交流,实地了解政法队伍教育整顿、基层社会治理和为民办实事等情况。

李佳指出,教育整顿启动以来,广安市自觉对标对表党中央决策部署,深入贯彻落实四川省委具体工作安排,教育整顿各项工作有序推进,开局良好,成效初显。

李佳强调,查纠整改环节是教育整顿的中心环节,是动真碰硬、触及要害的关键环节,工作情况复杂、任务繁重、时间紧迫。要进一步提高政治站位,深刻认识教育整顿是政法战线一场深刻的自我革命,是全面从严管党治警、“打虎”“拍蝇”的重要举措,进一步调动政法干警查纠整改的自觉性、主动性。要进一步压实各方责任,党委书记要扛起

第一责任人责任,各级教育整顿办要发挥五大职能作用,形成整体合力,特别是要加强纪法协同,更好发挥纪委监委在教育整顿中的政治监督作用、惩腐震慑作用、惩戒挽救作用、教育警示作用、纠正正风作用,推动教育整顿走深走实。要进一步加大典型案例查处力度,严查政法战线存在的“不忠、不廉、不公、不为”等严重违纪违法问题,尽早突破一批案件、惩治一批害群之马,形成强有力震慑。要进一步鲜明政策导向,充分发挥宽严相济政策感召力,一手抓依法严惩,一手抓教育挽救,鼓励干警放下思想包袱,敢于直面问题,达到教育大多数、惩处极少数目的。要进

一步推进顽瘴痼疾整治,认真开展专项核查、案件倒查、集中评查、交叉检查等工作,逐项抓好顽瘴痼疾整治,做到见人、见事、见案件、见问题,对整治中暴露出来的深层次问题,进一步织密制度笼子,实现“当下治”“长久立”。要进一步践行为民宗旨,坚持开门搞整顿、为民办实事,着力解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,以教育整顿的新成效、政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩,庆祝中国共产党成立100周年。

省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组副组长邓勇陪同调研。